

Peštarina plaćena u gotovu

40 SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta Zagreb

God. XXXIV U Samoboru, 15 prosinca 1937 Broj 24

† Dr. ANTUN BAUER

nadbiskup zagrebački i hrvatski metropolita

Stojeći pod snažnim dojmom nedavnih žalosnih događaja, koji su duboko potresli sav hrvatski narod, i gledajući raku, koja se tek zaklopila nad pokojnim nadbiskupom, pojavljuju nam se u isti mah u duši osjećaji tuge, pijeteta i ponosa. Boli nas što smo izgubili velikog Nadbiskupa, ali u isti mah smo ponosni, što, iako malen narod, imademo takovih velikana.

Nadbiskup Dr. Ante Bauer je mrtav. Njega više nema među živima. Srušio se opet jedan jaki hrvatski dub i leži oboren pokraj Strosmyera, Račkoga, Starčevića i Bulića. Nadbiskup Bauer sišao je sa slavne stolice zagrebačke nadbiskupije i povukao se u grobnicu zagrebačke metropolitanske katedrale da tamo kraj Erdödyja, Zrinskog, Frankopana i Vrhovca odmori svoje umorne kosti.

Dr. Ante Bauer rodio se 11. veljače 1855. u Sv. Martinu na Sutli. Pučku školu svršio je u Jaski, gimnaziju u Varaždinu i u Zagrebu. Bogoslovne nauke započeo je u Zagrebu, nastavio u Budim-pešti a svršio u Beču. Kad se vratio iz Beča bio je najprije kapelan u Ivancu kod Varaždina, zatim kateheta u Samoboru odakle je 1883 premješten u Zagreb. U Zagrebu je bio neko vrijeme gimnazijski kateheta, dok nije 1887 postao profesor temeljnog bogoslovlja i filozofije na zagrebačkom bogoslovnom fakultetu.

Izvanredni sveučilišni profesor bio je 17 godina, jer se je Khuen Hedervary protivio njegovom imenovanju za redovnog profesora. Istom kad je god. 1905 postao hrvatskim banom grof Pejačević — imenovan je Dr. Ante Bauer redovnim profesorom. U školskoj godini 1906—7 bio je Dr. Bauer rektor hrvatskog sveučilišta.

Prije rata se mnogo isticao u političkom životu. Tako je 1906 bio izabran za narodnog zastupnika u Jaski kao pristaša Hrvatsko-srpske koalicije. Kao delegat hrvatskog sabora u budimpeštanskom parlamentu odlučno je branio hrvatska prava. Osobito su značajni njegovi govori prilikom donošenja takzv. „željezničarske pragmatike“. Poslije rata prestao se baviti aktivnom politikom.

Mnogo je radio i oko ekonomskog podizanja hrvatskog naroda, osobito seljaštva Savez hrvatskih seljačkih zadruga i Poljodjeljska banka njegovu su djelo.

U crkvenoj hierarhiji bio je Dr. Ante Bauer odlikovan nizom časti postigavši čin zagrebačkog nadbiskupa uz koji je vezan naziv i hrvatskog metropolita, a time ujedno postaje i prvi predstavnik katoličke crkve u državi.

Dr. A. Bauer postao je biskupom god. 1911, a nadbiskupom je postao poslije smrti nadbiskupa Posilovića 1914 godine. Proslavio je 20 godišnjicu nadbiskupovanja i 55 godišnjicu misnikovanja. Bio je pokrovitelj Akademije znanosti i umjetnosti kao i Hrvatskog književnog društva Sv. Jeronima.

To je najkraćim crtama ocrtan život velikog crkvenog Nadpastira. Čitav njegov život i rad može se zbiti izraziti u dvije riječi: Bogu i narodu!

Nadbiskup Bauer vršeci visoku funkciju velikog crkvinog kneza, ispunio je do zadnjeg slivca svoje apostolsko poslanje: Bio je nadbiskup jedne od najtežih steceza u našoj zemlji i to u teška i burna vremena. Tu su strašne poratne posljedice: Otpadaju svećenici, a razorni dah liberalizma i materijalizma zapljuje hrvatskom zemljom.

Crkvu se napada sa svih strana. Nadbiskup Bauer ne očajava, ne gubi prisutnost duha nego pun pouzdanja u svoju lozinku vodilju: Fides vincit — Vjera pobjeđuje, svojim nadpastirskim štapom zacrtava jasne puteve i smjernice kršćanskoj obnovi svoga svećenstva i svoga naroda. Svjestan dubokog značenja one klasične poslovice: Kakav kler — takav narod, započinje obnovom odozgo, od glave, od klera. Tu dolazi velika Sinoda zagrebačke nadbiskupije 1925 godine, poslije koje nastaje pravi preporod naše nadbiskupije.

Osobitu brigu posvećuje sjemeništima. Gradi veliko sjemenište na Balati, daje i svoj posljednji novčić — samo da se ono izgradi i dovrši, jer zna da su time postavljeni čvrsti temelji nove budućnosti i novog kršćanskog i vjerskog života ne samo svećenstva nego i čitavog hrvatskog naroda.

Veliki Nadbiskup dobro je znao da budućnost nije uz onoga uz kojega pristaje mali dio inteligencije — već da budućnost pripada onom pokretu za kojim stoje — široki narodni slojevi, masa. Zato Dr. Ante Bauer sa svim žarom Kristovog apostola nastavlja djelo, koje je u Hrvatskoj započeo biskup Dr. Mahnić.

Organizacije Hrvatske katoličke akcije Orlovi, — a kasnije Križari nalaze u njemu najvećeg prijatelja i zaštitnika. On, starac razumio je hrvatsku mladež, kad je mnogi drugi mladi nisu razumjeli. Mlado hrvatsko katoličko pokoljenje, koje je odgojio Dr. Ante Bauer, to dobro znađe, i zato nitko toliko ne žali za velikim nadbiskupom koliko mladi katolički narastaj nove i Božje Hrvatske.

A Nadbiskup i narod? Znamo što je g. 1890 napisao u jednoj brošuri, i po tom je živio čitavi svoj

život, da kao „čovjek stoji uvijek na braniku za svetinje naroda hrvatskog“. I zaista, Dr. Ante Bauer je zaslužio da ga se stavi uz bok najsajnijih ličnosti, koje su sjedjele na starodrevnoj biskupskoj stolici zagrebačkoj i borili se za bolji kulturni, socijalni i ekonomski život hrvatskog naroda.

Dr. Ante Bauer bio je dosljedan nasljednik slavni zagrebačkih biskupa: Pavla Horvata, Berislavića, Draškovića i Vrhovca. Istina nije se poput Berislavića s mačem u ruci borio po bojnim poljima za bolju budućnost Hrvatske, ali je zato sve svoje velike duševne sposobnosti i obilna materijalna dobra upotrijebio za izgradnju ljepše Hrvatske te boljeg kulturnog, socijalnog i materijalnog života njezinog naroda.

Upravo se ne mogu izbrojiti dobroćinstva što ih je Dr. Ante Bauer učinio hrvatskom narodu. Puno je od naroda primio, ali još više, nebrojeno više je narodu dao. Tu je Akademija znanosti i umjetnosti, Društvo Sv. Jeronima, Hrvatsko sveučilište, i t. d.

Ali ima jedna vrlo značajna crta u životu Dr. Ante Bauera, koja ga odvaja od drugih sličnih velikana. To je njegov demokratizam. Nije to bio demokratizam fraze i političkih floskula nego pravi kršćanski i čovječanski život.

Danas je taj veliki nadbiskup mrtav. Njegova smrt zavila je u crno čitav hrvatski narod. U našem Samoboru, kad su zvona najavila smrt velikog pokojnika, svačije se srce skru-

šilo i na svim licima čitao se bol. Pokojni Nadpastir je na poseban način bio vezan uz Samobor. Tu je u svojim mladim godinama službovao kao kateheta. I uvijek se s veseljem sjećao dana što ih je proživio u našem mjestu. Kad je otišao iz Samobora, opet se često u njega vraćao, zanimao se za njegov život i napredak. To se osobito vidjelo prilikom proslave 400-godišnjice naše pučke škole, kad se odmah odazvao molbi, da bude pokrovitelj proslave, te s radošću sudjelovao na samoj proslavi.

Samobor je za sve to zahvalan svom pokojnom Nadbiskupu.

Mir duši velikog nadbiskupa!

F. D.

Samoborci! Sjećate li se Glažute?

U našem Samoboru imade još dosta ljudi koji su bilo pješke ili kolima polazili u tvornicu stakla **Oredek-Karolina**. Imade još i živih koji su sudjelovali kod svečanog otvorenja tvornice Karoline (kod Horvatića.) Sa zanimanjem su promatrali Samoborci i ostali posjetitelji kako radnici (većinom Nijemci) puštaju tekuće staklo u kalupe, kako duvaju iz užarenog stakla razne predmete i kako se staklo brusi. Samobor je tada (1850—1900) bio krcaj staklenih predmeta a napose takovima koji su se upotrebljavali svakim danom u kuhinjama i drugdje u kućanstvu. Bilo je tu sifa čaša, flaša, cilindri i sjenila za lampe, tanjurića, lončića za cvijeće i drugih predmeta iz stakla. To staklo bilo je obične kakvoće, ali na narudžbu, osobito za prigodne darove, izrađivala je tvornica i bolje komade sa brušenim cvijećem, početna slova svečara i cijelim krajolicima.

Do danas se još malo toga sačuvalo. Većina stvari se razbila svakidanjem uporabom. Još prije par godina vidjelo se po prozorima naših kuća cvijeće u staklenim lončima, bijele, zelene, modre i drugih boja. Danas to više ne vidimo, jer se sve razbilo.

Da se spasi još ono malo predmeta što se sačuvalo po našim kućama, Umjetno obrtni muzej u Zagrebu (trg kralja Aleksandra) nabavio je stakleni ormar u koji sprema stvari iz domaće tvornice stakla Oredek-Karolina (radila 1842—1902). Stakleni predmeti iz tvornice, u koliko su još sačuvani po našim kućama, nestati će za koju godinu — razbit će se kod uporabe. Pomenuti muzej je poveo akciju da se spasi ono malo što je još ostalo pa su se tome pozivu odazvali već mnogi naši sugrađani (gg. Sauer, M. Treppo, A. Cizl, Dr. Dvoržak, M. Prezečki i dr.), a koji imade još staklenih predmeta te tvornice neka se ugleda u taj primjer, da se još za vreme spasi što se spasiti daće.

Tko bi imao takovih staklenih predmeta neka ih preda pomenulom muzeju (isti eventualno i kupi) ili piscu ovoga članka. Predmeti će biti spremjeni i time sačuvani od propasti, pa će si kasnija pokoljenja moći pogledati što se radilo u našim krajevima. Svaki darovatelj dobiti će pismenu potvrdu od strane muzeja da su predmeti tamo zaprimljeni.

Tko bi znao ili imade kakovih podataka o poslovanju Glažute ili o ljudima koji su nekoć tamo bili zaposleni, neka ih saopći piscu ovih redaka. Kako je arhiv spomenute tvornice spaljen i uništen 1918 za prevrata to i najmanji podaci dobro dođu da se sastavi povijest te tvornice koja je 1902/3 obustavila rad.

Nikola BOŠNJAK, Samobor

Silvestarska zabava NAMJEŠTENIKA samoborske željeznice

Na poticaj i zaslugom nekolicine agilnijih namještenika samoborske željeznice, priređena je bila na „Silvestrovo“ 1935 god u Podsusedu nadasve uspješna zabava željezničara samoborske željeznice, sa zgodnim zabavnim programom, bogatom žarom sreće, plesom i t. d., koja je još dugo vremena iza toga, bila predmet pričavanja i hvale.

Potaknuti tadanjim moralnim i materijalnim uspjehom zabave, odlučili su namještenici samoborske željeznice, da pod pokroviteljstvom svog omiljenog direktora g. Ernesta Panjana i ove godine prirede „Silvestarsko veče“ u prostorijama bivšeg sokolskog doma u Podsusedu, sa biranim programom.

U programu grčevita se: šaljivi igrokaz u 2 slike, izbor najljepše gospojice večeri, veseli prelaz iz stare u novu godinu i t. d. i razumije se, ples do zore. Dakle sve u svemu, jedno veče ugodne zabave za svakoga.

Već se sakupljaju predmeti za žaru sreće. Kako doznajemo, bit će veliki broj zgoditaka, sve sami lijepi i vrijedni predmeti tako da će dobitnici zbilja biti sa zgodnicima obradovani.

Na zabavi svirati će omiljeni samoborski planinarski „JAZZ“, koji je već na daleko poznat, koliko zbog svoje kvalitete, toliko i zbog svoje neumornosti u sviranju. Dakle garancija, da će mladež doći na svoj račun. Točenje pića, bufet, slastičarna, kao i turska kava i traška, u rukama je samih željezničara, pa će cijene biti što jeftinije, a kvalitete kapljice i jestiva odlična, tako da će i „najšmekeri“ garantirano doći na svoj račun i u pravi „stimung“.

Posjetitelji zabave s okolnih mjesta (oni koji ne stanuju u Podsusedu) imati će 50% popusta na voznoj cijeni. Karta kupljena na polaznoj stanici po normalnoj voznoj cijeni, važiti će za besplatan povratak uz potvrdu o posjeti zabave.

Domaće vijesti

Odlikovanje

Viši veterinarski savjetnik kod sreskog načelnstva u Samoboru g. Milan Hočevar odlikovan je ordenom Jugoslavenske Krune IV. reda.

Umirovljenje

Mjeseca studenoga o. g. razriješen je dužnosti sreskog školskog nadzornika g. Krajačić Ljudevit, budući je tada umirovljen.

Nadzor nad školama u ovome srezu vršio je još od g. 1932 kao županjski školski nadzornik. Iza toga je imenovan sekretarom više pedagoške škole i ravnateljem vježbovnice građanske škole u Zagrebu, te je bio kao takav određen od Ministarstva prosvjete u Beogradu da izvrši prvi pregled škola u srezu samoborskom i zagrebačkom u siječnju 1932 g.

Ukazom Njegov. Velič. postavljen je za sreskog školskog nadzornika u Zagrebu za srezove zagrebački i samoborski. Kao nadzornik ovih srezova bio je sve do studenoga o. g. kada je umirovljen. Vršio je dužnosti na tom položaju rijetkom savjesnošću, te je među drugovima stekao mnogo iskrenih prijatelja. Na književnom polju mnogo se istakao kao dječji pisac.

Njegove neke stvari izdao je Hrv. pedagoški književni zbor, dok je četiri druge izdavao u vlastitoj nakladi.

Napisao je i nekoliko vrlo uspješnih igrokaza za djecu, koji su izvađani i po našoj školskoj djeci u više navrata s najvećim uspjehom.

Ovim putem opraštamo se od svog nadzornika, dobrog i iskrenog druga i želimo mu da još mnogo godina poradi na književnom polju na korist djece i naroda.

Obuka u Državnoj narodnoj školi u Samoboru

Na osnovu molbe Mjesnog školskog odbora i prijedloga Sreskog načelnstva u Samoboru odobreno je po Kr. banskoj upravi, prosvjetnog odjeljenja u Zagrebu, da se na Državnoj narodnoj školi u Samoboru drži u školskoj godini 1937/38 nerazdijeljena dopodnevna nastava s punim brojem sati i bez sedmičnog praznika od 1 listopada 1937 do 31 ožujka 1938. S dopodnevnom nerazdijeljenom obukom otpočeto je s danom 9 studenoga l. g.

Samoborska Pripomoćna zadruga u Samoboru

javlja, da je mjesto blagajnika u XIV kolu slobodno, pa se interesenti upućuju da predadu za to mjesto pismenu molbu. Uvjjeti pod kojima se namješta blagajnika mogu se saznati dnevno u prostorijama Samoborske pripomoćne zadruge.

ZADRUGARI kola XIII i XIV mogu svi dizati zajmove jer ta kola imaju dosta novaca. Zadrugari kola XIII mogu dizati zajmove do broja 53.

† Ana pl. Sulyok-Karazstoska r. Jurčić posjednica, umrla je u visokoj starosti od 87 godina.

Vrijedna pokojnica bila je u Samoboru i okolici visoko poštivana radi svog plemenitog srca, jer je svakomu u nuždi rado prikočila u pomoć.

Dugi niz godina imala je pokojnica u zakupu državnu poštu, dok nisu potrebe bile tako velike da je država morala sasama preuzeti ovaj ured.

Posljednju počast odalo joj je brojno naše građanstvo. — Lahka joj zemlja, a porodici naše iskreno saučešće!

† Franjo Pečnik

postolarski obrtnik umro je u 73 godini života. Do zadnjeg počivališta sproveo ga je Obrtno-radničko društvo korporativno i ostalo brojno građanstvo.

— Lahka mu zemlja!

Zaruke

Godica Ivka Hegvard dipl. sestra pomoćnica zaručila se sa g. Ivanom Kušić.

GROSSGLOCKNERI

Danas dne 15 XII. priređuje Podružnica hrv. planinarskog društva «Japetič» po Austrijskom turističkom uredu iz Zagrebu u 8 sati na večer u Kino-dvorani prikazivanje turističkog filma «Grossglockner-cesta».

Dar sirotištu

Kao božićnicu darovali su gg.: prof. Kocijan Ivan 100 din. — Bogović Zlata u mjesto vijenca na odar pok. Ane pl. Sulyok 50 din. — M. Šver 50 din. — Tvornica Rothstein 46 m tkanine. — Tvornica «Setalana» 25 m tkanina. — Vladimir Šimec 9 m tkanina i 3 para čarapa. — Ivan Geček 15 m tkanine. — Herceg Ojuro pamuka za čarape. — A. Moschansky razne igračke. — M. Neuman kožu za obuću.

Uprava sirotišta svima dobrotvorima srdačno zahvaljuje i želi sretan Božić!

Vrlo uspješna akademija

Naše mame Križarice priredile su 8 o. mj. vrlo uspješnu akademiju u čast BZBD. Marije. Program akademije bio je kratak, ali veoma interesantan. Prvu točku programa «Mala služba Bezgrješnog Začeca Bl. Dj. Marije» deklamovale su male Križarice. Mladi naš tenor g. Ivan Ivančić otpjevao je na opće zadovoljstvo «Ave Maria» od Kukle.

Nakon toga izveden je meloplastični prikaz «Ave Maria» od Schuberta. Naše križarice uložile su mnogo truda da čim uvjerljivije izvedu taj ples. Za vrijeme odmora komemorirao je pred. gos. J. Kocijanec smrt nadbiskupa dra. A. Bauera.

Križarice izvele su vrlo dobro igru «Neprijateljstvo ču stavili . . . » od Kempter-Pavčić D. I. Mnogo su se svidjale godice Dragica Bliščan i Marica Matić. Na kraju otpjevao je mali mješoviti zbor odlično «Ave Maria» od I. pl. Zajca. Ova priredba naših Križarica uspješna je na opće zadovoljstvo. Pobješka igranila je dvorana Pučke knjižnice do posljednjeg mjesta.

Vatrogasna lutrija

Vatrogasna Zajednica razaslala je ovih dana u sva područna društva srećke svoje lutrije, koja se priređuje za pokriće troškova oko spomenika ocu hrvatskog vatrogastva pok. Deželiću. Glavni zgodici jesu dvije kuće u Zagrebu na Sigečici i nekoliko hiljada o stalih lijepih i vrijednih predmeta. Vučenje će se obaviti na 31 prosinca o. g.

U Samoboru mogu se srećke kupiti kod g. Strmolija. Cijena je srećki 10 Din.

Obavijest odbora za gradnju Hrvatskog Doma u Samoboru

Da se pitanje gradnje doma makne sa mrtve točke, sazivlje odbor sastanak građanstva samoborskoga, na kojem će se potanje raspraviti sve mogućnosti, kako da se što prije dođe do dvorane.

Sastanak će se održati u četvrtak 16 ov. mj. u 6 sati poslije podne u dvorani Pučke knjižnice i čitaonice. Umoljava se cj. građanstvo da ovom sastanku izvoli prisustvovati u što većem broju.

„Božićna školska svečanost“

Dana 19. ov. mj. u 3 sata po podne, održati će se u školi Mirnovac prvi puta od kad postoji škola, božićna školska svečanost. Učenici III. i IV. razreda recitovati će božićne pjesme, uz dvoglasno pjevanje, i igrokaza u dva čina, a završiti božićnom pjesmom. Ulaz slobodan.

Iz trgovačke općine

Vraćen je općinski proračun za 1937/38. Prema predloženim stavkama nu po službenoj dužnosti uvrstila je banovina u budžet rashoda stavku za sresko načelstvo 22.000 Din, a za sreskog načelnika 12.000 Din, prema čemu je rashod sada ustanovljen sa

830.260 — Din

prema ukupnom prihodu . . . 477.832 — Din

dakle sa manjkom od . . . 352.428 — Din

Za pokriće toga manjka povišen je na met od 90 % na 94 %.

U sjednici električnog odbora zaključeno je sniženje taksa i to za priključne takse na glavni vod od 200 Din na 50 Din, a kod rasvjetnih tijela od 15 Din po komadu na 5 Din.

Osvijetljenje Samobora putem javne rasvjete u pogledu trajanja određeno je, da se javna rasvjeta gasi u 12 sati u noć, a da se dođe u susret ljudima, koji idu k zornici i na vlak, da se opet ukopča u pol 5 sati u jutro, i da traje do pol 7 kad se opet gasi. Milodari za nabavu jačica u župnoj crkvi

Darovali su gg. i gđe: po D. 100 Nikola i Ljubica Hrupec, po Din 60 Tunjko Josipa,

po Din 54 Marijina kongregacija gospoja, Bahovec Gabrijela, po Din 50 N. N., obitelj dra Mogut, Noršić Barica, Smidhen Paula i Konig Marija, Križarsko Sestrinstvo, Jagušić Ruža, Rogina Marcel, Pavlović Sava, Fanika Juratović, po Din 30 Obranović Ivan, po Din 20. Cimermančić Terezija, Tonšetić Katca, po Din 10 N. N., Vlašić N., iz Zagreba, Mučnjak Alojz, Šolc Marija, Šestak Miroslav, Tonšetić Rezika, Čec Marija, po Din 5 N. N., Stanić Magdica, Novoselić Dragica, Koletić Marija, Novoselić Vincenca, Beljak Ivan, Leh-pamer Katarina, Novoselić Terezija, po Din 6. Kodrić ml. i Bratovština Srca Isusova Din 200. Svima najljepša hvala. Župna crkva preporuča se za daljne milodare, jer će jaslice stajati preko Din 2.500.

„SILVESTROVO VEČE“

priređuje u Samoboru Glazba «Pučke knjižnice i čitaonice» u svoji m prostorijama Bit će raznih šaljivih atrakcija, predstava, doček Nove godine i t. d. Potanji program bit će javljen plakatima.

Prijavljivanje za plaćanje tečevine

Zakon o neposrednim porezima određuje sljedeće: Poreski obveznici dužni su najdulje za 14 dana od početka poreske obaveze prijaviti se nadležnoj poreskoj vlasti. Poreska vlast izdaje o tome potvrdu. Isto tako dužni su prijaviti i prestanak poreske obaveze. Tko ne prijavi poreske obaveze kaznit će se, a oni koji ne prijave prestanak obaveze bit će razduženi porezom samo za vrijeme poslije početka mjeseca, koji slijedi prijavi pa do kraja odnosne godine.

Pri svršetku Lista

VRAĆAJUĆI SE IZ ŠKOLE KUĆI UTOPILO SE DIJETE U GRADNI

Uslijed silnih kiša koja neprestano pada opet je potok Gradna tako nabujao da je između g. Rezara i g. Praunspersera H. u Gornjem Kraju izašla voda na cestu. Oko pol 12 sati prije podne išao je cestom kući Alojz Rešetar, učenik II. razreda iz Dubrave i htio proći cestom dalje no kako je voda cestu izderala i načinila grabe, posnuo je i pao, voda ga povukla u glavni potok i nosila dalje. Stučajni prolaznici potekli su u pomoć, ali je bilo prekasno: Mrtvo tijelo pronađeno je kod brane g. Kovačićka u Starogradskoj ulici, kamo ga je voda donijela.

«Samoborski List» izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.



Preuzima na izvedbu građnje iz oblasti starih građevina kao i druge građevine koje su u vezi s istima.

Preporuča se za gradnju obiteljskih vila i ljetnikovaca, stambenih, industrijskih, gospodarskih kao i svih ostalih zgrada.

Ispravljeno: nećte i proračune na one koje sadržavaju građnju



FERRY *Radio*

VL. FRAN ŽGANJER

Gajevo 2^o polukat tel. 5715
VIS-A-VIS HOTEL MILINOV
ZAGREB

TELEFUNKEN
CARSTVO CAROBNIH MELODIJA

Dugoročna otpata. — Najnoviji, savršeni modeli godine 1938. — Rabljene aparate uzima u obračun po najvišoj cijeni. — Kapara nije potrebna. Posjetite nas osobno bez obaveze na kupnju.

Prodaje se vino

od 10 litra dalje, novo litra po 6 din
staro (rizling) litra 8 din.
Bedenko Janko, Stražnička ulica 5.

Voćke: mandalice (kajsije), šljive, breskve američke, loza Kober 5 BB. Maline (himbere). East Malling voćne podloge. — Agronom Ivan Volarić, Samobor, Zagrebačka 18.

Prodajem novo vino

od 10 litra dalje, litra po 6 din.
Maria Debeljak, Šmidhenova 37.

ZAHVALA

Povodom smrti našeg dobrog i nezaboravnog brata, ujaka i strica

Ivana Kirina

zahvaljujemo ovime svoj rodbini, prijateljima i znancima, koji su nam nezaboravnog pokojnika otpratili na vječni počinak, ukrasivši ođar vijencima i cvijećem kao i svima onima koji su nam izrazili usmeno ili pismeno saučestće.

Zahvaljujemo napose g. dru. Reizeru na pomoći, Obrtno-radničkom društvu „Napredak“, Savezu hrv. obrtnika, Udruženju zanatlija, Bratovštinama sv. Jurja i sv. Josipa, koji ga do hladna groba sprovedoše. Dobrim susjedama i susjedima koji su nam u pomoć priskočili.

Braća Kirin

Jedna nova genijalna konstrukcija - senzacija na tržištu pisanih strojeva



TRIUMPH

Standard Model 12

sa Segment — Preklopom. Mnogo novih patenata — dug život i tvorničko jamstvo. Osim toga mali TRIUMPH razni novi modeli za ured, dom i put.

Samoprodaja

PAVAO PATRČEVIĆ

Petrinjska ulica 13 ZAGREB Telefon 56-78

KROJAČKILATELJE

FRANJO PAAR

SAMOBOR Trg Kralja Tomislava 20

Israđuje po najnovijim krojevima muška odijela i ogrtače, sve vrste uniforma, ženske mantle i kostime. Sve uz umjerene cijene, garanciju i nerotplatu. Izdani i privatni namjerenici imaju znatan popust.

Samoborci, poduprite svoju domaću glazbu Pučke knjižnice i čitaonice i pristupite kao članovi utemeljači i podupirajući!